

**Manifestațiile împotriva intervenției din Siria, blocate**

## Atac la libertatea de exprimare în Turcia

Autoritățile turce au emis luni mandate de arestare împotriva a 35 de persoane suspectate că fac propagandă teroristă pe rețelele sociale împotriva ofensivei pe care Ankara o desfășoară împotriva unei miliții kurde în Siria. Potrivit postului public de televiziune TRT, aceste mandate de arestare vizează 18 persoane din Istanbul și 17 din Diyarbakir, mare oraș din sud-estul majoritar kurd al Turciei, unde 8 suspecți au fost arestați în dimineața zilei de luni. Aceste persoane sunt suspectate că au făcut propagandă în favoarea Unităților de Apărare a Poporului (YPG), miliție kurdă din Siria împotriva căreia Ankara desfășoară de sâmbătă o ofensivă în regiunea Afrin și pe



care o consideră organizație teroristă, strâns legată de Partidul Muncitorilor din Kurdistan (PKK), grup care poartă un sângeros război de gherilă pe teritoriul turc din 1984. Însă, YPG sunt susținute de SUA, care văd în această miliție o forță care luptă în mod eficient împotriva grupării Stat Islamic (SI). De altfel, YPG au fost vârful de lance în recucerirea, anul trecut, a orașului Raqqa, bastion al jihadiștilor în Siria.

Ionuț **COMAN**  
 ionut.coman@telegrafonline.ro

## Băsescu rămâne fără cetățenie

Judecătoria din Chișinău a respins, luni, cererea fostului președinte al României Traian Băsescu privind anularea decretului de retragere a cetățeniei Republicii Moldova semnat de Igor Dodon. Traian Băsescu poate ataca decizia în termen de 30 de zile, însă avocatul său susține că decizia de retragere a cetățeniei a fost una politică. Fostul președinte al României a devenit cetățean al Republicii Moldova în noiembrie 2016, după ce a depus jurământul la Ambasada Republicii Moldova de la București. Traian Băsescu a primit cetățenia moldovenească prin decretul președintelui Nicolae Timofti, semnat la începutul lunii iunie a anului 2016. Ulterior, după ce Igor Dodon a ajuns președintele Republicii Moldova, acesta a semnat decretul privind retragerea cetățeniei lui Traian Băsescu.

Ionuț **COMAN**  
 ionut.coman@telegrafonline.ro

**Autoritățile spaniole reactivează mandatul internațional de arestare**

## Puigdemont riscă să fie reținut în Danemarca

Liderul separatist Carles Puigdemont a ajuns în Danemarca, luni, ignorând amenințările Madridului, care a declarat că va cere arestarea fostului oficial catalan, dacă acesta va părăsi Belgia. Procuratura spaniolă a anunțat la scurt timp că a cerut Curții Supreme să reactiveze un mandat european de arestare, pentru fostul lider catalan, care este acuzat de acte de revoltă și rebeliune. Avocatul fostului lider al guvernului regional din Catalonia a declarat că riscurile privind arestarea clientului său în Danemarca sunt ridicate, dar consideră că autoritățile daneze nu vor pune în aplicare un mandat de reținere. Procuratura din Copenhaga a anunțat că va analiza evoluția acestei situații, fără a oferi informații suplimentare.

Vineri, Universitatea din

Copenhaga a anunțat că Puigdemont va participa la un eveniment intitulat „Catalonia și Europa, la o răscruce pentru democrație? Dezbateri cu Carles Puigdemont”. Procuratura daneză, pe de altă parte, nu a confirmat, încă, dacă mandatul internațional de arestare a fost eliberat. Puigdemont a părăsit pentru prima oară Belgia, încă de la destituirea de către Guvernul central al Spaniei, în urma unei încercări de proclamare a independenței regiunii.

Președintele Parlamentului regional catalan, Roger Torrent, a anunțat, luni, că Puigdemont a fost nominalizat pentru a ocupa funcția de premier al Cataloniei, fiind susținut pentru această funcție de către partidele separatiste din Parlamentul catalan, care dețin și majoritatea mandatelor în forul deliberativ local..

La 19 ianuarie, Puigdemont a declarat că noile tehnologii îi permit să guverneze regiunea catalană, chiar dacă se află la Bruxelles. În replică, premierul spaniol Mariano Rajoy a anunțat că guvernul central de la Madrid va menține controlul direct asupra Cataloniei în cazul în care fostul lider va fi votat din nou în fruntea guvernului regional. Puigdemont este acuzat de răzvrătire și rebeliune de către justiția spaniolă, fiind emis un mandat de arestare pe numele lui. Potrivit unui raport al avocaților guvernului de la Madrid, orice candidat la conducerea Cataloniei trebuie să fie prezent în momentul votului din Parlament, care va avea loc cel mai devreme la 31 ianuarie.

Ionuț **COMAN**  
 ionut.coman@telegrafonline.ro

**Declarație-șoc făcută de Emmanuel Macron**

## Nici francezii nu mai vor în UE

În cadrul unui interviu difuzat duminică de postul BBC, președintele Franței, Emmanuel Macron a făcut o declarație neașteptată, mărturisind că francezii ar vota probabil în favoarea părăsirii Uniunii Europene, dacă ar avea loc un referendum pe această temă. Liderul de la Elysee a precizat că decizia Marii Britanii de a ieși din Uniunea Europeană a fost motivată de faptul că votanții și-au pierdut încrederea în globalizare și în piețele libere nerestricționate. Macron a

precizat că există un mare risc în



privința consultărilor publice, precum referendumul din 2016 cu privire la

apartenența Marii Britanii la Blocul comunitar, cerând votanților să se pronunțe într-un context foarte complicat. Întrebat dacă un vot pe aceeași temă ar avea același rezultat și în Franța, Macron a răspuns afirmativ. „Da, probabil, însă contextul nostru este foarte diferit și nu vreau să îmi asum niciun risc”, a declarat Macron. Președintele francez, un susținător al integrării europene, a adăugat că va lupta pentru a ține Franța în Uniunea Europeană, în ipoteza în care ar avea loc un referendum pe tema apartenenței Franței la Blocul comunitar.

Ionuț **COMAN**  
 ionut.coman@telegrafonline.ro

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

**Șefi departamente:**

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
 Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
 900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate  
**Telegraf Advertising:**  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0721.291.187